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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 27/04/2026 

 

Της:     Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ:    Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

         Τον  κ. Υπουργό Εσωτερικών  

Τον  κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

ΘΕΜΑ:  «Προστασία των σχολικών εγκαταστάσεων από κλοπές, 
βανδαλισμούς και καταστροφές» 

 

Κυρία Υπουργέ, Κύριοι Υπουργοί,  

Το επεισόδιο με τους βανδαλισμούς και κλοπές, στο 5ο Λύκειο και Γυμνάσιο της 

Γλυφάδας, τη Δευτέρα του Πάσχα 13/4/2026, επαναφέρει την ανησυχία για την 

αυξανόμενη παραβατικότητα των ανηλίκων, αλλά και τη συζήτηση για την ενίσχυση 

της επιτήρησης στα σχολικά κτίρια. Τα περιστατικά γίνονται όλο και συχνότερα 

(Ηλιούπολη, Αργυρούπολη, Ελληνικό, Ίλιον, Καλαμαριά, Θέρμη, Εύοσμο, Ρέθυμνο, 

Αλεξανδρούπολη και αλλού). Σε πολλές περιπτώσεις, οι “δράστες”, δεν είναι μαθητές 

των σχολείων αλλά εξωσχολικοί και η παραβίαση γίνεται με στόχο την κλοπή 

(περιπτώσεις Αργυρούπολης - Ελληνικού) και το βανδαλισμό ως συνέπεια της 

προσπάθειας της κλοπής αντικειμένων ή/και τμημάτων αντικειμένων.   Ο δήμαρχος 

της Γλυφάδας με δηλώσεις του μετά τα συμβάντα στο προαναφερθέν σχολείο, άφησε 

να εννοηθεί, ότι δεν είναι εφικτή η προστασία όλων των χώρων, με φύλακες και 

αναρωτήθηκε αν θα πρέπει να εξετασθεί η τοποθέτηση καμερών. Ο  Δήμαρχος 
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Ελληνικού – Αργυρούπολης, έκανε λόγο για επαναλαμβανόμενα περιστατικά κλοπών 

και φθορών, έθεσε θέμα εγκατάστασης συστημάτων επιτήρησης στα σχολεία και 

ζήτησε ενίσχυση της αστυνόμευσης και περισσότερες περιπολίες σε σχολεία και 

δημόσια κτίρια από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή, τα περιστατικά βανδαλισμών, στα σχολεία 

της χώρας, δείχνουν ότι, η προστασία των σχολείων με φύλακες, δεν είναι 

αποτελεσματική, διότι δεν καλύπτει τη φύλαξη του σχολείου σε 24ώρη βάση και η 

τοποθέτηση συστημάτων καταγραφής εικόνας και ήχου σε σχολικές μονάδες, όταν 

αυτές δεν λειτουργούν και δεν φυλάσσονται με άλλο τρόπο προβλέπεται τόσο από την 

Ελληνική (ν. 3917/2011 άρ. 14, π.δ. 75/2020 και παρ. 8, άρ. 204, ν. 4610/2019), όσο 

και την Ευρωπαϊκή νομοθεσία (Οδηγία 1/2011, Χρήση συστημάτων βιντεοεπιτήρησης 

για  την προστασία προσώπων και αγαθών, άρ. 18) 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Τι μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για την προστασία των σχολικών εγκαταστάσεων 

από κλοπές, βανδαλισμούς και καταστροφές; 

2. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να τοποθετηθούν συστήματα βιντεοεπιτήρησης 

υποχρεωτικά σε όλα τα σχολεία, μόνο κατά το χρόνο μη λειτουργίας των σχολικών 

μονάδων και με την αυστηρή τήρηση του Γενικού Κανονισμού Προστασίας 

Δεδομένων; 

 

 
Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 




